

一站式服务,助力残疾儿童成长

邹城市残疾儿童诊断评估中心在邹城市人民医院启用

本报济宁11月21日讯(记者 郭纪轩 通讯员 田野)

近日,邹城市残疾儿童诊断评估中心在邹城市人民医院启用。评估中心主要负责孤独症、智力障碍、肢体残疾三类残疾儿童的诊断评估,为全市儿童的健康成长起到了积极的促进和保障作用。

邹城市政府副市长张道然介绍,近年来,邹城市委、市政府始终将发展残疾儿童事业放在保障和改善民生的优先位置,加快构建“政府主导、部门配合、社会参与、资源共享”的工作格局。邹城市残疾儿童诊断评估中心的启用,将对加强医疗服务体系建设和残疾人社会保障,推进邹城市残疾人事业发展起到积极的作用。他强调,各有关部门要充分结合全市打造医疗健康高地的要求,以中心启用为契机,将残疾儿童康复的实事办好、办出成效,持续提升医疗服务质量和服务能力,满足人民群众日益增长的卫生健康需求,

为邹城市经济社会健康发展保驾护航!

邹城市人民医院党委书记郝凤成介绍了邹城市残疾儿童诊断评估中心和儿童康复中心基本情况,他说,今年年初,邹城市人民医院成立了儿童康复中心,为发育迟缓、智力障碍、注意缺陷等患儿群体提供规范的康复医疗服务,对推进残疾人事业发展起到了积极的作用。邹城市残疾儿童诊断评估中心启用后,医院可为残疾儿童提供一站式筛查、评估和康复等服务,标志着医院儿童康复工作迈入一个新的发展阶段。该中心通过对疑似残疾儿童的诊断评估,进而了解造成儿童残疾的原因、种类、程度及其现有发展状况,从而为残疾儿童制订相应的干预措施,最大限度地挖掘残疾儿童的潜能,使其早日融入并回归社会。

下一步,邹城市人民医院将整合残疾儿童诊断评估中心和儿童康复中心,完善残疾儿童筛查、诊断、康复有效衔接和连续



启用仪式现场。

完整的康复服务体系,强化专业服务能力和服务质量建设,为残疾儿童提供技术精湛、细致周全的康复服务。

改进护理质量 共筑护理安全

本报济宁11月21日讯(记者

郭纪轩 通讯员 陈伟 赵方婵)日前,邹城市人民医院护理部召开2022年度第三季度护理不良事件分析会及院内压力性损伤分析会,进一步保障患者的护理安全,促进护理质量持续改进。

针对案例,参会人员分组进行“头脑风暴”讨论,从人、机、料、法、环等多角度探讨,并通过现场绘制鱼骨图查找出要因并提出整改措施。医院护理部主任李婷表示,各科室护士长要进一步提升护理质量管理意识和风险防范意识,承担起管理职责,

对科室要做到精细化管理。树兰特聘专家常丽针对不良事件进行经验分享并给予了指导性的建议,要求进一步梳理工作流程,加强学习、吸取经验,建立护理安全文化。

邹城市人民医院副院长王芳表示,通过对护理不良事件进行深入的分析及讨论,达到以案促改,不断改进规范操作流程、持续深化优质护理服务的目的,要科学利用护理管理工具,围绕质量控制与管理方法,规避护理风险,进而促进护理质量不断提升和持续改进。

防医教三融合 筑牢健康防线

本报济宁11月21日讯(记者

郭纪轩 通讯员 李自创 孟琪)近日,邹城市疾控中心与济宁卫校开展共建合作,实行分工协作、优势互补、信息共享的工作机制,促进人员流动、信息流动、技术流动、管理流动,推进实践教学改革和防医教融合改革试点工作走深走实。

邹城市疾控中心自2021年初纳入全省三级疾控中心改革试点以来,抢抓机遇、开拓创新,将防医教融合作为重点事项、重点环节研究实施突破措施,本着“资源共享、优势互补、相互协作、互惠互利、共同发展”的原则,先后与邹城市高职校、济宁医学院、济宁卫校等大中专院校签订防医教融合合作协议,采取多种形式加强医学

教学和疾病防控实践交流。该中心作为医学院校实践教学基地,接收两批次18名济宁医学院学生到疾控中心实习,让学生充分参与到疫情防控、慢性病防控等工作中,联合开展“医心振乡”服务队赴辖区煤矿开展急救知识培训活动,并与济宁医学院建立“双师型”教师培养培训基地,1人申报济宁医学院公卫硕士生导师。此外,中心多次派出专家到邹城高职校开展疫情防控、健康生活方式讲座等活动。

邹城市疾控中心抽调了16名业务骨干组建“防医教融合兼职公卫讲师团”,今后将参与济宁卫校10个高级护理班《预防医学》课程带教,推动防医教融合工作迈出新步伐。

爱心义诊进乡村 织就健康保障网

本报济宁11月21日讯(记者

郭纪轩 通讯员 孟丽)

日前,金乡县人民医院组织10余名专家前往鱼山街道王杰村进行健康义诊,为当地村医免费发放“一体化穿戴心电采集设备”,手把手培训村医掌握穿戴技巧与使用流程,并指导其为多名村民进行心电图采集上传,进一步织密“心电一张网”健康工程覆盖范围,更为准确、高效、便捷的保障广大群众生命健康。

在义诊活动现场,前来就诊群众络绎不绝,医护人员为群众

免费测量血压、血糖、心电图、彩超等服务,详细询问既往病史,耐心细致地回答他们的疑问,并根据实际情况给出诊疗建议、用药指导及基础治疗。

“心电一张网”健康工程的开展是金乡县人民医院优质医疗资源下沉至基层群众身边的一项重要举措,是打通胸痛救治“最后一公里”的民生工程。未来,这张阻击心血管疾病、护佑人民健康的“保障网”将会织得越来越密,为全县群众提供更加便捷、安全、高效的健康医疗服务。

济宁市第二人民医院搭建开放性高层次学术交流平台

骨科专家线上聚焦领域前沿

本报济宁11月21日讯(记者 郭纪轩 通讯员 朱国涛)

日前,2022山东省创伤骨科高级研修班暨鲁西南创伤骨科高级研修班通过网上直播形式在济宁市第二人民医院顺利开班。本次研修班由济宁市人力资源和社会保障局主办,济宁市第二人民医院承办,邀请了山东省立医院李连欣教授、王大伟教授、陶扶林教授、山东大学齐鲁医院王志勇教授等十余名专家进行线上专题讲座,来自全省40余名骨科同仁参加此次研修班。

开班仪式上,济宁市第二人民医院党委书记李月兰对线上参加本次研修班的各位领导、专家学者和与会代表表示诚挚的欢迎,同时就医院近年来建设发展情况进行了简要介绍,她表示,医院作为此次研修班的承办单位,进行了认真筹划和精心组织,研修班开展讲座的专家、教授,是有着深厚学

术功底和丰富临床经验的权威专家。相信与会人员通过此次研修,定会开班有益,产生思想上的碰撞,学术上的共鸣。也希望与会人员要珍惜这次难得的机会,及时熟悉掌握骨科的新知识,不断提高骨科疾病的诊治水平,为人民群众健康事业发展作出积极的贡献。

此次云端学术盛宴为期三天,运用学术讲座、病例讨论、手术观摩等丰富多样的教学方式,聚焦创伤骨科领域前沿,进一步传播共享新知识、新技术。多位知名专家分别进行了《半肩置换与反肩置换》《股骨转子下骨折的手术治疗》《骨盆骨折出血的应对策略》《骨搬运技术治疗骨感染》《经髌骨大切口治疗跟骨骨折》等一系列课题的详细分享,并围绕骨科疾病规范化诊疗、精准微创治疗等方面中的热点、难点问题展开论述,专家们的讲授生动精彩、内

容丰富详实、实践指导作用强,将先进理念技术的高质、高效充分体现出来,让广大与会者受益良多。

多年来,济宁市第二人民医院连续举办高水平继续教育项目,邀请到业内权威的专家进行专题讲座,为医务工作者传播最新的学术知识,并就相关领域的学术及临床诊疗动态进行深入阐述与沟通交流,对众多医务工作者的临床、科研工作起到积极的推动作用,影响力得到显著提升。

本次研修班的成功举办,更为医务工作者搭建了开放性、高层次骨科理论与临床学术交流平台,也搭建了省级专家为基层专业技术人员进行培训的平台。通过分享学习前沿最新诊疗理念技术,将为各地各基层医疗单位骨科发展提供借鉴,为推动行业的进步和地方健康事业发展凝聚更多智慧和力量。

99岁老人两侧股骨先后骨折

济宁市第三人民医院两次为患者完成人工关节置换术

本报济宁11月21日讯(记者

郭纪轩)近日,济宁市第三人民医院关节外科联合多个科室顺利完成一例高龄老人的人工股骨头置换术,手术过程平稳进行,术后患者顺利康复出院。

99岁高龄的王奶奶伴有慢性肺气肿、先天性心脏病、心功能不全等基础疾病,今年3月因左侧股骨颈骨折,曾于济宁市第三人民医院关节外科行左侧人工股骨头置换术,术后恢复良好,得到了患者及家属的认可。祸不单行,前阵子,王奶奶再次因骨质疏松致右侧股骨颈骨折,患者家属再次选择了该院关节外科进行治疗。

医院关节外科本着为患者解除病痛的宗旨,全科医护人员

经过充分讨论,与医院麻醉科、心血管内科、神经内科、呼吸内科、ICU、康复科等相关科室交流病情,多学科会诊后,确定治疗方案并制定了各种可能出现医疗风险的应对预案,在得到患者和家属的充分理解和支持下,为患者进行了右侧人工股骨头置换术。

术前的充分准备,保证了手术的顺利进行。术后患者经ICU监护,平稳转回普通病房,在科室护理团队的术后康复锻炼治疗下,数天后患者即下地行走活动。患者及家属对关节外科精湛的技术及精心的护理称赞不已。

继去年成功为一名百岁老人实施人工关节置换术后,该

院关节外科已多次完成此类高风险手术。老年髋部骨折为老年骨质疏松症的常见并发症,致残致死率较高,一方面疼痛及卧床严重地影响了患者生活质量,同时也会给家庭带来沉重的负担。髋部骨折的保守治疗患者疼痛时间长,卧床并发症多,给患者的康复带来了较大困难;手术治疗恢复快,效果好,但常常因患者年龄较大,基础疾病多,存在较大的治疗风险。该院关节外科联合麻醉科、心血管内科、呼吸科、神经内科、ICU、康复科等多个科室,集合全院技术力量,将围手术期的风险尽量降低,保证了医疗安全和手术效果,受到了患者及家属一致好评。

爱心义诊进乡村 织就健康保障网

本报济宁11月21日讯(记者

郭纪轩 通讯员 孟丽)

日前,金乡县人民医院组织10余名专家前往鱼山街道王杰村进行健康义诊,为当地村医免费发放“一体化穿戴心电采集设备”,手把手培训村医掌握穿戴技巧与使用流程,并指导其为多名村民进行心电图采集上传,进一步织密“心电一张网”健康工程覆盖范围,更为准确、高效、便捷的保障广大群众生命健康。

在义诊活动现场,前来就诊群众络绎不绝,医护人员为群众

免费测量血压、血糖、心电图、彩超等服务,详细询问既往病史,耐心细致地回答他们的疑问,并根据实际情况给出诊疗建议、用药指导及基础治疗。

“心电一张网”健康工程的开展是金乡县人民医院优质医疗资源下沉至基层群众身边的一项重要举措,是打通胸痛救治“最后一公里”的民生工程。未来,这张阻击心血管疾病、护佑人民健康的“保障网”将会织得越来越密,为全县群众提供更加便捷、安全、高效的健康医疗服务。